

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 24 от 25.03.2021 г.

25 марта – День работника культуры России

Ежегодно 25 марта в нашей стране отмечается День работника культуры - профессиональный праздник представителей творческих специальностей.

Праздничная дата учреждена Указом президента РФ от 27 августа 2007 года, и первый раз отмечалась в 2008 году.

Именно благодаря таланту, труду деятелей культуры миллионы людей получают возможность слушать хорошую музыку, восхищаться драматическим искусством, любоваться уникальными произведениями живописи и скульптуры, смотреть лучшие произведения кинематографического искусства, пользоваться богатыми библиотечными фондами.

В Ставропольском крае уделяется большое внимание развитию культуры и искусства.

Одним из самых доступных культурных институтов для россиян являются библиотеки. Различные виды библиотечных структур обслуживают все без исключения социально-демографические слои общества: от дошкольников до пенсионеров, а также представителей всех профессий и занятий.

По состоянию на конец 2019 года на территории нашего края действует 499 общедоступных библиотек с библиотечным фондом 13,3 млн. экземпляров книг, в среднем на тысячу человек населения приходится 4,8 тыс. экземпляров. За год библиотечными фондами воспользовались 1004,9 тысячи человек, посетивших библиотеки около 8,0 млн раз.

Очень большое значение для культурной жизни, особенно небольших городских и сельских населенных пунктов, имеют культурно-досуговые учреждения: клубы, дома культуры, парки культуры и отдыха, центры досуга, культурные комплексы. В Ставропольском крае их 534, оснащенных зрительными залами на 151,6 тысячи мест. За 2019 год в них проведено 116,9 тысячи культурно-досуговых мероприятий, или 42 - в среднем на тысячу человек.

Историю Ставрополья, приметы жизни, творчества, деятельности людей, прославивших Ставропольский край, хранят наши музеи и выставочные залы. На конец 2019 года в крае их было зарегистрировано 44. Наиболее известные из них Ставропольский государственный историко-культурный и природно-ландшафтный музей-заповедник имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве, Ставропольский краевой музей изобразительных искусств, Государственный музей-заповедник М.Ю. Лермонтова (г.Пятигорск), Пятигорский краеведческий музей, литературно-музыкальный музей «Дача Шаляпина» (г.Кисловодск), Мемориальный музей-усадьба художника Н.А. Ярошенко (г.Кисловодск) и другие.

В 2017 году в г. Ставрополе, а в 2020 г. – в г. Пятигорске в рамках федерального проекта «Россия – Моя история» открылись мультимедийные музейно-выставочные комплексы «Моя страна. Моя история», привлекающие большое внимание всех слоев населения, прежде всего молодежи.

В городских и муниципальных округах края действуют краеведческие и историко-краеведческие музеи, отражающие историю данного округа.

За 2019 год количество посещений музеев и выставочных залов составило 1037,9 тысячи.

Одним из средств приобщения к культуре, духовности является театр. Театральное творчество всегда было тесно связано с образованием и передачей культурных традиций в самом широком смысле этого слова. В Ставропольском крае дарят свое искусство зрителям 3 театра: Ставропольский академический театр драмы им. М.Ю. Лермонтова, Ставропольский краевой театр кукол, краевой театр оперетты (г. Пятигорск). За 2019 год их спектакли посетили 288,5 тысячи жителей и гостей нашего края.

Богата культурная жизнь края и музыкальными концертами. С лучшими образцами классической и современной музыки русских и зарубежных композиторов знакомят нас музыканты Ставропольской и Кисловодской филармоний, других концертных площадок края, а также исполнители из других городов России и других стран, приезжающие в Ставропольский край на гастроли.

За 2019 год сценические площадки 6 концертных организаций посетили почти 658,5 тысячи человек.

Пандемия коронавируса, случившаяся в 2020 году, существенно повлияла на культурную жизнь в крае, как и в стране в целом: приостановили свою работу театры, кинотеатры, концертные залы. С другой стороны, произошел расцвет онлайн-технологий в области культуры, артисты научились репетировать онлайн, а музыканты - выступать перед пустым залом ради трансляции в интернете с тысячами невидимых зрителей. И учреждения культуры сегодня используют все доступные возможности для того, чтобы продолжать жить, действовать, работать и делать досуг населения интересным и духовно насыщенным.

Уважаемые работники и деятели культуры!

Примите теплые и сердечные поздравления с профессиональным праздником - Днем работников культуры! Благодаря Вашему повседневному труду в доме культуры, библиотеках, детских школах искусств, художественных студиях, сохраняют и преумножают духовные богатства и традиции нашего общества. Примите пожелания крепкого здоровья, вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений! Мира и добра Вам и Вашим семьям!

*Использованы данные министерства культуры Ставропольского края
и материалы «Интернет»
При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*